MATEMATICAS PENDIENTES 3°ESO
ACTIVIDADES DE RECUPERACION: SEGUNDO TRIMESTRE (ALGEBRA)

1 @00 Asocia a cada enunciado una de las expresiones algebraicas que aparecen de-
bajo:
a) El cuadrado de un nimero menos su doble.
b) El 80% de un niimero.
¢) Un nimero impar.
d) Los dos tercios de un niimero mais cinco unidades.

2 )

TJH 5 x=2x; 0,8x; 2x + 1

2 @00 Traduce a lenguaje algebraico utilizando dos incégnitas.
a) La suma de los cuadrados de dos niimeros.
b) El cuadrado de la diferencia de dos niimeros.
c¢) La mitad del producto de dos niimeros.

d) La semisuma de dos niimeros.

3 @O0 Indica el grado de cada uno de los siguientes monomios y di cuiles son se-

mejantes:
a) —5xy b) (-7x)? c) 8x d) (xy)?
e) %xlyz f) %:-:—‘ g) _?’x h)%xl
4 OO0 Efectda.
a) Sx—x2+7x*— 9x+2 b)2x + 7y -3x + y—x?

c) x2y% - ;’ixzy ~ Sxy? + xz‘y + xy?

5 OO0 Considera estos polinomios:
A=3x3- 5x2 +x-1 B=2x%4+x3-2x+4 C=-x3+3x2- 7x
Halla: A+ B A-C; A-B+ C

6 MO0 Efectda, reduce y di cudl es el grado del polinomio resultante.
a)x(x2-5)-3x2(x+2)-7(x%*+1)
b)5x2(-3x + 1) —x(2x—3x%) -2 . 3x

c) %xl(—%xz + 6x — 9)

7 OO0 Extrae factor comin.

a) 12x3 — 8x2% — 4x b)-3x3 + x— x2
c) 2xy2 - 4x2y + x%y? d)%xl + %x-” ” %x
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EOO Desarrolla estas expresiones:

a) (x + 6)% b) (7 - x)?
c) Bx—2)2 (‘l)l(x+—]2

B0 Resuelve las siguientes ecuaciones:
a)2(2-3x)-33-2x)=4(x+1)+3(4-5x)

b}x—3=x+1_2 c)]=x+-5_£ d)3x+4=.~:+2
5 3 3 2 5 2
S5x— 16 x+8 x+1 2x— 4 4 +x
= - f =3_'

% 12 3 ) =3 2
0] Resuelve.
a)x2+4x-21=0 b)x2+9x+20=0
c)IxZ-12x+4=0 d)x2+x+3=0
e) 4x2 +28x+49=0 flx2—2x+3=0

[0 La suma de tres nimeros naturales consecutivos es igual al quintuple del
menor menos 11. ;Cuiles son esos nimeros?

H00 Caleula un ndmero tal que sumédndole su mitad se obtiene lo mismo que
restando 6 a los 9/5 de ese niimero.

B0 Caleula las longitudes de los lados de un rectingulo de perimetro 82 cm y
cuya base mide 8 cm mas que la altura.

B0 He pagado 14,30 € por un boligrafo, un cuaderno y una carpeta. Si el pre-
cio de la carpeta es 5 veces el del cuaderno y este cuesta el doble que el boligrafo,
scudl es el precio de cada articulo?

OO0 Luis y Miguel han comprado dos videojuegos que tenian el mismo precio,
pero han conseguido una rebaja del 16% y del 19%, respectivamente. Si Luis pa-
g6 1,26 € mids que Miguel, ;cuil era el precio que tenia el videojuego?

OO0 Un padre de 43 anos tiene dos hijos de 9 y 11 anos. ;Cudntos anos han de
transcurrir para que entre los dos hijos igualen la edad del padre?

B0 Si al cuadrado de un nimero le restamos su triple, obtenemos 130. ;Cual
es el niimero?

B0 Si al producto de un nimero natural por su siguiente le restamos 31, obte-
nemos el quintuple de la suma de ambos. ;De qué niimero se trata?
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DEO Resuelve estos sistemas por el método que consideres mds adecuado:

a) x— y=1

4x—-3y=8

b Bx=14+y
| 3 +2y=10x

BN 2x+5y-—

4x -3y =-2

4] 3¥-2y=2
X +4y=-5/3

EO0 Halla dos nimeros tales que su suma sea 160, y su diferencia, 34.

B0 Por dos boligrafos y tres cuadernos he pagado 7,80 €; por cinco boligrafos
y cuatro cuadernos, pagué 13,2 €. ;Cuil es el precio de un boligrafo? ;Y de un
cuaderno?

B0 Un librero ha vendido 45 libros, unos a 32 € y otros a 28 €. Obtuvo por la
venta 1368 €. ;Cudntos libros vendié de cada clase?

[0 En un corral hay conejos y gallinas que hacen un total de 29 cabezas y 92
patas. ;Cudntos animales hay de cada clase?

OO0 Un examen tipo test consta de 50 preguntas y hay que contestar a todas.
Por cada acierto se obtiene un punto y por cada fallo se restan 0,5 puntos. Si mi
nota ha sido 24,5, ;cudntos aciertos y cudntos fallos he tenido?

B0 Una cooperativa ha envasado 2 000 / de aceite en botellas de 1,5 /y 2 L Si
ha utilizado 1 100 botellas, ;cudntas se han necesitado de cada clase?



